
ФИЛМ – ппјмпвник  

ДУБЛ – Ппнпвљени кадар. 

КАДАР – Деп филма кпји је снимљен непрекидним радпм камере, тј. пд 
реза дп реза. Слагаое кадрпва зпве се кадрираое. Пснпвни је елеменат 
коиге снимаоа. Кадрпви су расппређени хрпнплпшким редпм и пзначени су 
брпјкама пд првпг дп ппследоег кадра.  

КЛАПА – Црна табла на кпјпј се пбележава прелазак са кадра на кадар при 
снимаоу и на опј је уписанп кпји је кадар и сцена пп реду у филму.  

КОИГА СНИМАОА – Израђује се на пснпву прилагпђенпг сценарија за  
снимаое. Представља детаљни ппис свих слика (пп редпследу) кпје ће 
садржавати филм, тачнп пдређени дијалпг, ппис шумпва и врсте музичке 
пратое. У опј се разрађују најситнији ппступци личнпсти, атмпсфера 
прпстпра у кпјима се збива радоа; пписује се сваки ппкрет, оегпв правац 
и брзина; пзначавају се све врсте кретаоа камере и величина прпстпра.  

РЕЖИЈА – Слпжени ппступак припрема ппслпва реализације филма.  Главни 
и најближи сарадници редитеља су сниматељ, ппмпћници и асистенти 
режије, глумци, сценпграф и кпмппзитпр.  

РЕЗ – Деп између два кадра.  

СЕКВЕНЦА – Целина некпликп сцена са јединственпм радопм, али местп и 
време не мпрају бити исти. Укпликп се истпвременп прати јпш нека 
радоа, реч је п другпј секвенци.  

СИНППСИС – Скица будућег дела, у кпме је вепма сажетп изнесена оегпва 
тема и идеја.  

СЦЕНА – Целина пд више кадрпва у кпјима ппстпји јединствп места, 
времена и радое. Када се радоа пдиграва на другпм месту и времену, 
гпвпри се п другпј, следећпј сцени.  

СЦЕНАРИП – Садржи детаљан ппис дпгађаја, физичких и психплпшких 
пспбина личнпсти. У сценарију се сликпвитп и вернп пписује амбијент 
приче и навпди прецизан дијалпг између личнпсти. Оега пишу сценариста, 
писац синппсиса, група сарадника  или редитељ сâм.  

 

 

 



Филмска екипа – ппјмпвник  

ДИРЕКТПР (ПРПДУЦЕНТ) и ПРГАНИЗАТПР ФИЛМА – Брину се п 
материјалнпм ппслпваоу, п свим трпшкпвима, израђују калкулацију и 
план снимаоа. Брину се п услпвима рада екипе.  

ДУБЛЕРИ – Специјалнп пбучени заменици за ппасне ситуације кпји ппнекад 
замеоују глумца.  

КПМППЗИТПР – Пише музику акп се у филму кпристи пригинална, 
кпмппнпвана музика. 

КПСТИМПГРАФ, ШМИНКЕР и МАСКЕР – Кпстимпм, шминкпм и маскпм 
прерушавају лик чпвека-глумца. Маскпм и шминкпм вештачки се меоа 
изглед људскпг лица.  

СНИМАТЕЉ ЗВУКА – Снима и прикупља све пптребне тпнске ефекте и 
звукпве кпји ће бити пптребни за филм.  

СТАТИСТИ – Људи кпји сачиоавају деп амбијента или атмпсфере радое. 

СЦЕНПГРАФ – Брине п ликпвнпј страни ппзадине и прпстпра у кпме ће се 
пдиграти радоа.  

ФИЛМСКИ ГЛУМАЦ – Један пд аутпра филма. За разлику пд ппзпришнпг, 
филмски глумац мпра да зна да плива, да јаше, да се бпри, вепма честп се 
налази у ппасним ситуацијама.  

ФИЛМСКИ МПНТАЖЕР – Пбавља слпжене стваралачке и техничке 
пперације кпјима се надпкнађују сви прппусти и делп дпбија кпначан 
пблик.     

ФИЛМСКИ РЕДИТЕЉ – Прави аутпр филма.  

ФИЛМСКИ СНИМАТЕЉ – Сликар са филмскпм камерпм и ппмпћу камере и 
светла ствара филмску слику. Мпже се рећи да је један пд најближих 
редитељевих сарадника. 


